

ALDA NEWSLETTER SEPTEMBAR 2014



Borba protiv pranja novca i poreskih rajeva u Evropi - Seminar u Briselu, 9. oktobra

ALDA organizuje seminar na temu "Borba protiv pranja novca i poreskih rajeva u Evropi", koji se održava u Evropskom parlamentu u Briselu, 9. oktobra.

Seminar se održava u okviru projekta Suzbijanje nelegalnih ekonomija - TIE, koji finansira EU, iz programa za sprečavanje i borbu protiv organizovanog kriminala (ISEC).

Projekat se realizuje u čvrstoj saradnji sa udruženjima [LIBERA](#), [Evropske alternative](#), i drugih devet organizacija i univerziteta iz šest zemalja EU. Cilj projekta je stvaranje osnova za saradnju između pravosuđa, medija, civilnog društva i akademske zajednice u Evropi u identifikaciji i promovisanju metoda za suzbijanje profitabilnosti kriminala, oduzimanja imovine stečene kriminalom.

U okviru projekta, održana su četiri seminara, od septembra 2013, u Londonu, Berlinu, Staroj Zagori i Parizu, usmerena na identifikovanje dobre prakse u borbi protiv nezakonito stečene imovine i takođe su sprovedena tri akademska istraživanja na ovu temu. Navedene inicijative su identifikovale pranje novca i poreske rajeve, kao ključne elemente za dalju analizu i raspravu. Predstojeći događaj u Briselu će biti prilika da se predstave i razmotre rezultati prve godine aktivnosti kao i da se evropskim institucijama predstavi niz predloga za doprinos efikasnoj borbi protiv organizovanog kriminala širom Evrope. Događaj je pod pokroviteljstvom g-đe Eleonora Forenze (član Evropskog Parlamenta) i okupiće predstavnike evropskih institucija, nacionalnih, regionalnih i lokalnih vlasti, akademike i novinare sa iskustvom u finansijskim krivičnim delima, kao i predstavnike udruženja civilnog društva. Ovde možete pronaći nacrt [agende događaja](#) (.pdf). Registrujte se za događaj dostavljanjem sledećeg [online formulara](#). Učešće na seminaru je besplatno. Ograničeni broj mesta je još uvek na raspolaganju, te predlažemo da se registrujete što je pre moguće, kako biste osigurali nesmetani pristup Evropskom parlamentu.



Fokus na ALD Ukrajina i strategija EU u jugoistočnoj Evropi – prezentacije ALDA tokom programa Open Days 2014

I ove godine, ALDA aktivno učestvuje na [Otvorenim danima 2014 – Evropskoj nedelji regiona i gradova](#), u Briselu. Dve glavne manifestacije su organizovane od strane Asocijacije, fokusirane na buduću Agenciju lokalne demokratije u Ukrajini, Dnjepropetrovsk i realizaciji regionalnih strategija EU u Jugoistočnoj Evropi.

Strateški sastanak "Aktivnosti na osnivanju Agencije lokalne demokratije u Dnjepropetrovsku" 7. oktobra u Komitetu regiona, je ključni momenat za sve aktere koji su se angažovali na otvaranju Agencije. Među govornicima biće predstavnici poljskog regiona Donje Šlezije, Dnjepropetrovsk Regionalnog saveta, CORLEAP, UNDP Ukrajine i UNDP ART Programa, kao i Upravnog odbora i zaposlenih ALDA.

8. oktobra, u saradnji sa Asocijacijom evropskih projekata - EPA, ALDA će organizovati političku debatu o uticaju regionalnih strategija EU u Jugoistočnoj Evropi, čiji će domaćin biti Ivan Jakovčić član Evropskog parlamenta, član Odbora za regionalnu razvoj, zajedno sa Evropskim nagradama za projekte 2014 EPA.



Predsedavanje Italije EU, još nekoliko meseci da se deluje. Nema opravdanja da budemo pasivni!

Predsedavanje Italije EU je, kao što se očekivalo, uglavnom posvećeno efektivnom funkcionisanju institucija. Izbori za Evropskog parlament, nova Komisija i pokretanje programskog perioda (sa posledničnim kašnjenjima sa programima i čekanjem u pripravnosti) stvorili su vakuum u ovlašćenjima i reprezentativnosti. Priznajmo da se teško mogao odabrati gori trenutak za Evropu da bude bez glasa. Uprkos uobičajenom proevropskom stavu italijanske pozicije, predsedavanje nije uspeo da do sada bilo kako utiče na važne hitne odluke koje bi bile potrebne za dugotrajan uticaj na našu sadašnju situaciju: programi za zapošljavanje i privredu, imigracija, kriza u Ukrajini. Možemo samo sa žalimo zbog toga. Svakako, Italija je mogla da učini više tokom predsedavanja, da usmeri proces EU integracija i da jedan glas za rešavanje zajedničkih problema. Ali, kao što je rečeno, kalendar rada institucija je odlučio drugačije.

Ipak, gledajući u čašu napola punu, a ne praznu i dalje postoje još četiri meseca predsedavanja. Parlament radi, kao i Komisija - čak i ako još uvek nije u funkciji, očekuje se da bude operativna 1. novembra, i nakon konačnog saslušanja u Parlamentu – uglavnom je sve odlučeno. Vidimo da su programi počeli. Ukratko, mašinerija se pokrenula. Dakle, sada postoji malo opravdanja za pasivnost i nekorišćenje svih mogućih napora za bavljenje problemima i pokušajima da se oni reše.

Nekoliko meseci su pred nama i treba ih mudro iskoristiti. Na vrhu italijanskog dnevnog reda je pitanje imigracije, koji je - prema nedavnom istraživanju koji je predstavljen u Rimu sredinom septembra - među najvišim uzrocima zabrinutosti među Evropljanima. Ovim problemom se bave samo veoma marginalno na evropskom nivou, a nacionalni planovi su ograničeni. Često su lokalne zajednice prepuštene same sebi (bez sredstava i smernica) za rešavanje problema. EU treba da razvije široku zajedničku politiku o ovom pitanju jer ilegalni protok imigranata počinje na jednom mestu da bi se kasnije nesmetano proširio ka svim zemaljama. Aktuelno na dnevnom redu je i evropski odgovor na pitanje krize u Ukrajini. Zajedničko razumevanje je da je odgovor dat zahvaljujući sankcijama protiv Rusije, deo globalnog odgovora.

Ukrajina je integralni (ne marginalni) deo evropske sfere interesa i artikulisani odgovor, uključujući i odlučujuću podršku koja prati jaču - u demokratskom smislu [1] - ukrajinsku državu, treba da bude usvojen. Poslednje, ali ne i manje važno, Italija treba da odigra svoju ključnu proevropski ulogu integracije, kao ubeđeni osnivač EU. U ovom smislu zajednički osećaj evropskog identiteta treba da se konsoliduje [2]. Kroz integraciju se trebaju rešiti goruća ekonomska pitanja. Ovde se osvrćemo na Evropsku inicijativu građana, predloženu od strane Evropskog pokreta federalista (Novi dogovor za Evropu) [3] koja uvodi, sa jasnim opcijama i rešenjima, mogući put koji treba da se sledi za konkurentnost, održivost i budućnost Evrope.

Kriza je raskrsnica. Na ovaj ili onaj način, izaći ćemo iz nje. Mi odlučujemo koji put ćemo izabrati. Nadamo se da bi sadašnja snaga i stabilnost Italije (ne tako uobičajena), mogla da utre put u pravom smeru i mestu za nas, evropske građane, u globalnom i svetskom predelu.

Antonela Valmorbida

Generalni sekretar ALDA

[@AntoValmorbida](#)

<http://www.alda-europe.eu>

[1] ALDA podržava otvaranje Agencije lokalne demokratije u Ukrajini - Dnjepropropetrovsk (za više informacija molimo pogledajte vest o [najnovijoj misiji u Ukrajini](#) , kao i podršku preko [projekta GivenGain](#))

[2] Pogledajte programe ALDA i Agencija lokalne demokratije za podršku lokalnoj upravi i učešću građana u Evropi i susedstvu na našoj stranici sa projektima

[3] Da podržite ICE "Novi dogovor za Evropu", posetite i potpišite <http://www.nevdeal4europe.eu>



DECIDE - Pokretanja faze testiranja o učešću građana u Sloveniji

Dana 22. septembra, Udruženje za razvoj volonterskog rada Novo Mesto, uspešno je lansirao pilot fazu testiranja prakse "Istraživanje informacija kroz alternativnu metodu" koju vodi Birgu Lokalni savet sa Malte. Seminar je organizovan radi podrške i pripreme građana i zainteresovanih strana za fazu testiranja ove mere.

Praksa, uspešno ocenjena u Birgu od strane građana i zainteresovanih strana, je internet stranica koja sadrži sve informacije o radu, aktivnostima i konsultacijama između lokalnih vlasti i građana. Sajt je platforma na kojoj građani mogu da izraze svoje probleme, zapažanja, rešenja i dobiju brz odgovor od lokalnog saveta.

Aktivnost je održana u okviru projekta DECIDE, inicijative pokrenute od strane ALDA u saradnji sa 24 partnera iz 15 zemalja iz proširene Evrope, koja promovise razmenu dobre prakse podsticanje učešća građana na lokalnom i regionalnom nivou . Više od 30 praksi je identifikovano , ocenjeno i prikazano u prvoj fazi projekta . Mere, sakupljene u Demokratski kompakt, se sada razmenjuju i testiraju od strane partnera u skladu sa potrebama njihovih teritorija.



Vox in Box - ALDA obuka za 120 mladih aktivista iz Tunisa o učešću građana

Četiri zaposlena iz ALDA, održali su obuku o učešću građana i inovativnih metodologija za mlade aktiviste iz Tunisa od 9. do 14. septembra u Hammametu. Aktivnost je deo projekta koji finansira EU, Vox in box, koji vodi naša partnerska organizacija Lam Echaml, dok su ALDA i makedonski NVO Metamorfoza, partneri .

Cilj obuke u organizaciji pomenuta tri udruženja je povećavanje svesti javnosti o značaju predstojećih nacionalnih izbora u Tunisu. Učestvovalo je preko 120 mladih aktivista Lam Echaml, predstavljajući šest regiona u zemlji.

"Nedelja je bila inspirativna i intenzivna", rekla je Anna Ditta, glavni trener iz ALDA . "Mladi aktivisti

koji su došli iz svih krajeva Tunisa, podelili su svoj entuzijazam i motivaciju da doprinesu demokratskoj tranziciji njihove zemlje, u ovom istorijskom i komplikovanom trenutku. Njihova zarazna energija je nagradila rad ALDA, koja je učestvovala sa obukom o participativnim metodologije za angažovanje građana u životu svoje zajednice, pre, tokom i naročito posle glasanja. Želeći Tunisu svetlu budućnost!"

Pročitajte više o [Lam Echaml na njihovih web stranici](#).



Izložba "Divlji konji u Evropi" - partnerstvo između Doma Evrope Caen i Cercle francophone Skoplje

Izložba "Divlji konji u Evropi" je rezultat zahvalnog partnerstva i jedinstvene vizije nekoliko partnera iz Makedonije i Donje Normandije.

Ova izložba fotografija, koja predstavlja ideju konja koji doprinose očuvanju prirodnih područja u Normandiji i Evropi, ima za cilj da istakne poreklo i ekološku ulogu konja koji vode poreklo od divljih vrsta radi očuvanja prirodnog okruženja sa različitim karakteristikama; Planina Pelister u jugoistočnoj Makedoniji i zaliv Sene u Normandiji. Izložba sadrži fotografije Normandije, Makedonije i Poljske kao i legendi u pedagoške svrhe koje ilustruju živote konja u svojim prirodnim sredinama i preciznije objašnjavaju uticaj životinja na njihovo okruženje.

Izložba je predstavljena u obe zemlje. Prvo u Normandiji tokom Svetskih konjičkih igara 2014 u Caenu, na najvažnijem događaju u konjičkom svetu sa više od 500 000 gledalaca. Nakon toga je izložba došla u Makedoniju, gde će biti prikazana u nekoliko gradova od septembra 2014. do januara 2015.

Ova izložba je deo projekta "Divljih konji u Makedoniji i Donjoj Normandiji", koji realizuje Dom Evrope u Caenu u partnerstvu sa Cercle francophone Skoplje i nekoliko drugih aktera: Makedonskog društva nauke Bitola; Srednja skola Pul Cornu iz Lisieux; Prirodni park u Baie de Seine - Donja Normandija.

Ovaj projekat je podržan od strane decentralizovane saradnje između Donje Normandije i Makedonije, koordinisan od strane ALDA . [Za više informacija posetite zvanični sajt](#).



Studijska poseta u Vićenci u okviru projekta TOPSA Patras

U utorak 15. jula 2014., u Vićenci je održan jedan od ključnih koraka TOPSA Patras projekta, koji koordinira Chrissa Geraga, ADEP S.A - Patras opštinskog preduzeća za planiranje i razvoj i šef odseka za programiranje-umrežavanje i međunarodne osnose.

TOPSA Patras je projekat koji se fokusira na problem nezaposlenosti u Patrasu (Grčka), pokušavajući pritom da prikupi nove ideje za rešavanje stvarnog stanja područja. Devet delegata iz opštine Patras učestvovali su na ovoj sesiji projekta, da bi učili iz italijanskog iskustva u razvijanju dobre prakse u oblasti socijalnih kooperativa.

Sastanak održan u ALDA kancelariji u Vićenci je bila dobra prilika da sazna više o socijalnim kooperativama koje posluju u oblasti Vićence. Među glavnim predstavnicima koji su prisustvovali ovom događaju bili su g. Alessandro Perelli, potpredsednik ALDA, g. Lucio Gregoretti, član Upravnog odbora ALDA, g. Alberto Sattin i g. Ezio Lartini, respektivno direktor i odgovorni za socijalne kooperative Confcooperative Vićenca, gđa Sonja Stefanovich, koordinator evropskih projekata kooperative Margherita, g. Giuseppe Pellegrini, odgovorno lice Cosmo s.c.s i g. Stefano Mantovani, predsednik Cooperativa Sociale Noncello i šef projekta COSB.

Sastanak je imao za cilj upoznavanje grčkih partnera o ulozi socijalnih kooperativa u obezbeđivanju socijalnih usluga u italijanskom zakonodavnom okviru i konkretnim iskustvima i akcijama. Predstavljao je odličnu priliku za razmenu i važnu mogućnost za upoznavanje kroz međunarodnu saradnju i razmenu dobre prakse.

"Naše socijalno i kulturno poreklo je sasvim drugačije od italijanskog. Zato nikada nismo razradili ideju da se razviju socijalne kooperative. Ali kroz ovo iskustvo smo prikupili važne informacije i želimo da prenesemo ovu realnost i u Grčku", rekli da su neki učesnici događaja.

Tokom popodneva, učesnici su posetili kooperativu Studio Progetto, smešten u Cornedo Vicentino (Vicenza) da bi razumeli kako je socijalna kooperativa organizovana u praksi i da bi videli primere širokog spektra aktivnosti kojima kooperative mogu upravljati.

Pogledajte [video](#) o studijskoj poseti.

[Foto galerija](#)



Generalni sekretar ALDA na seminaru Evropskog pokreta federalista u Neumarktu, Austrija: kako podstaći učešće građana u Evropi

Grupa od 35 studenata iz italijanske regije Veneto učestvovala je na seminaru Evropskog pokreta federalista u Austriji (Neumarkt). Studenti su se osvrnuli na različite izazove Evropske unije i razradili ideje i inovativne pristupe o problemima.

Generalni sekretar ALDA, Antonela Valmorbida, doprinela je skupu sa različitim mogućnostima o učešću građana na lokalnom, nacionalnom nivou i nivou EU, sa osvrtom na [najnoviju publikaciju u izdanju Peter Lang-a](#).

Dva učenika gimnazije iz Vićence (Alberto Moro i Marta Iselle), Liceo Quadri, učestvovali su na seminaru zahvaljujući ALDA.

Manifestacija je održana u [austrijskom Domu Evropa](#).



Mostovi ekspertize za borbu protiv rodno zasnovanog nasilja

Program finansiran od strane EU u Turskoj: Jačanje kapaciteta nacionalnih i lokalnih nevladinih organizacija u borbi protiv nasilja nad ženama.

Otvorajuća konferencija održana je u Nevsehir, Turska, 18. i 19. jula 2014., označavajući početak novog projekta u kome je ALDA EU partner odgovoran za akcije izgradnje kapaciteta i podizanja svesti za podršku osnaživanju lokalnih i nacionalnih nevladinih organizacija u borbi protiv nasilja nad ženama.

Vodeći partner - Kapadokya Kadın Dayanışma Derneği - Udruženje žena za solidarnost, sa sedištem u opštini Nevsehir, u partnerstvu sa trinaest lokalnih turskih i EU organizacija će raditi zajedno na promovisanju uspostavljanja održivih i funkcionalnih mreža u oblasti borbe protiv rodno zasnovanog nasilja.

Aktivnosti predviđaju izgradnju kapaciteta, istraživanja i prikupljanje podataka o proceni potreba lokalne javnosti i civilnog društva, razmena najbolje prakse sa kolegama iz EU, akcije za podršku proširenju obima usluga u oblasti prevencije i pomoći žrtvama u borbi protiv nasilja nad ženama, kao i niz lokalnih i EU akcija podizanja svesti o pitanja u vezi sa rodno zasnovanim nasiljem. Ceo

projekat promoviše inicijative na bazi međusektorskih partnerstava za poboljšanje stanja u lokalnim zajednicama radi razvijanja održivih usluga žrtvama, kao i pomoć u ohrabrivanju žena da učestvuju u društvenom, ekonomskom i političkom životu uključenim lokalnim zajednicama u Turskoj.

PARTNERI :

Partneri iz Turske uključuju NVO "Udržanje žena za solidarnost Cappadocia" (kao aplikant), Univerzitet Nevsehir (Ženski istraživački centar), dve opštine iz regiona Cappadocia (Nevsehir, Kirsehir), dve opštine iz regiona Crnog mora (Karadeniz Eregli, Zonguldak) i Ahiler razvojna agencija koja deluje u pet turskim pokrajinama: Nevsehir, Kirsehir, Aksaray, Kirikkale, Nigde).

Partneri iz EU su: Pokrajinska uprava Gorizia, opštine Monfalcone i Sacile, NVO "CMC Hope" iz Italije, "Centra za socijalnu pomoć" Opštine Koper, Univerzitet u Kopru i NVO "Udruzanje za razvoj volonterskog rada" Novo Mesto, Slovenija, kao i Evropske asocijacije za lokalnu demokratiju (ALDA), Francuska.



Podrška u konsolidaciji lokalne demokratije u Jermeniji – ALDA i ALD Gyumri partneri programa

Kongres lokalnih i regionalnih vlasti Saveta Evrope razvija širok program za podršku konsolidaciji lokalne demokratije u Jermeniji.

ALDA i ALD u Gyumri su uključeni u ovu inicijativu, posebno u dimenziji učešća građana. Oko 200 predstavnika – načelnici opština i poslanici - učestvovali su u obuci za pripremu javnih politika, pod okriljem ovog projekta. Takav veliki skup je već veliki uspeh jer je takođe prilika da lokalni predstavnici saznaju više o Monitoring izveštaju o lokalnoj demokratiji u Jermeniji, koji je odobren na plenarnoj sednici Kongresa u martu 2014.

- [Lokalna demokratija u Jermeniji: 200 gradonačelnika and opštinskih odbornika zajedno na seminarima u Gyumri i Sisian](#)

- [Chambre des pouvoirs locaux – 26a SESIJA - Strazbur, 25-27 mars 2014 - CPL\(26\)2FINAL - 26 mars 2014 - La démocratie locale en Arménie](#)

Lokalna demokratija u Jermeniji je među aktuelnim reformama javne administracije koje su neophodne za razvoj zemlje. Izveštaj i preporuke insistiraju na ulozi učešća građana koje bi trebalo da se zasniva na zakonskim odredbama (već na snazi, u određenoj meri), ali i na jačanju prakse lokalnih vlasti i kapaciteta građana. Jermenija je uistinu jedan od retkih članova Saveta Evrope koja je ratifikovala Dodatni protokol o učešću građana.

Generalni sekretar ALDA, g-đa Antonella Valmorbida, je bila koordinator - kako u Gyumri tako i u Sisian - radionice o učešću građana čiji je cilj podizanje svesti o problemu i identifikacija mogućih poboljšanja.



Prekogranična saradnja ALD Gyumri - ALD Kutaisi, pokretanje inicijativa

Agencije lokalne demokratije iz Kutaisi, Gruzija i Agencija lokalne demokratije Gyumri, Jermenija radili su zajedno dva dana u Gyumri na postavljanju osnova za intenzivniju prekograničnu saradnju.

Delegacija iz Gruzije, u satavu delegata ALD Gruzije Nino Tvaltvdaze, predstavnika grada Kutaisi i lokalnog direktora GYLA udruženja iz Kutaisija posetili su kancelariju ALD Jermenije.

Osvrnuli su se na zajedničke probleme i mogućnosti saradnje, naročito u okviru podrške učešću žena u političkom životu, podrške lokalnom turizmu uz učešće lokalnih vlasti i organizacija civilnog društva i stalnim razmenama najboljih praksi uz učešće međunarodnih partnera.

Generalni sekretar ALDA, g-đa Antonela Valmorbida, takođe je prisustvovala događaju. "Nadam se da ćemo nastaviti dobru praksu zajedničke saradnje, što je veoma korisno za sve nas.", potvrdila je delegat LDA Jermenije, Lusine Aleksandryan.

Sastanak o prekograničnoj saradnja je održan zajedno sa velikim seminarom u organizaciji Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti za podršku lokalne demokratije u Jermeniji.



Partnerstvo za bolju demokratiju - LDA CSS sa Fondacijom građana

Centar lokalne demokratije za centralnu i južnu Srbiju - LDA CSS - se udružio sa islandskom Fondacijom građana za Balkan E-democracy start up projekat.

Fondacija građana sa Islanda je lider u e - demokratiji širom sveta. Osvojili su evropske e-democracy nagradu 2011 i brojne nagrade za inovacije i učešće na Islandu. Fondacija građana je nominovan za WSA nagradu Ujedinjenih nacija u 2013.

[Balkan E-democracy start up projekat](#) će podsticati e-demokratiju na Balkanu sa 12 lokalnih partnera, uključujući LDA, koji će reprodukovati uspešan projekat Bolji Rejkjavik sa Islanda, uz prenošenje znanja na balkanske zemlje i između njih.

ALD učestvuje sa predlogom projekta "[Tvoja ideja, naš prioritet](#)", inovativnog e - građanin servisa za jačanje lokalne demokratije.

Promoter projekta je g. Jon Gnarr, gradonačelnik Rejkjavika. [Posetite zvanični sajt projekta, pridružite se i podržite nas!](#)